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A haraszt.
Ne ijedjetek meg, édes atyámfiai, 

sümegi polgárok, nem a haraszt eladá­
sáról mondok éneket. Daloltam már én 
erről eleget, meg ceruzával a kezemben 
számoltam is, de sem a dalt fületek, sem 
a számítást szemetek be nem vette. 
Legalább eddig kevés a foganatja az én 
dalolásomnak, az én számításomnak.

Nem beszélek én hát többet arról, 
hogy micsoda istenáldása volna az, ha 
ezt a nagy kopár területet már évek 
sora óta a bor ága-vesszeje koszomzná. 
Nem számítom ki, micsoda hatalmas pénz 
fakadt volna belőle az értékesítésért, a 
forgatásért, a napszámért, a szőlőért, a 
borért. Erről úgyis hiába beszélnék, han­
gomat a megcsontosodott konzervativiz 
mus úgy elnyelné, hogy egy fuvalatnyi 
szeli őcske sem maradna belőle.

De azért ismét a harasztról mondok, 
de más éneket. Ennek talán mégis csak 
lesz valamelyes foganatja. Ha nem, üsse 
a kő, megint nem az én hibám. Végre 
is nekem akkora jussom sincs abban a 
harasztban, mint a tenyerem. Legfölebb 
a lelkemnek fáj, hogy ez a nagy terület 
olyan préda, olyan bitang, olyan senki 
jószágn !

Mert préda és bitang! Valóságos 
C.-áky szalmája! Huzgálja boldog, bol­
dogtalan, ur és paraszt, mintha minde­
gyiknek „saját külön“ birtoka volna, 
amivel báníiatik kénye-kedve szerint. 
Azaz a magáéval dehogy bánna ilyen 
bitang módon.

Hullnak . . .

Hullnak, hullnak nyári éjen 
Csillagok az égről 
És hullanak fájó könyek 
Rózsám hús szeméből.
Mint tört fényű hullámcsillag, 
Olyan minden könycsepp,
Nem hullottak ennél soha 
Búsabb, égőbb könyek.

Nem hull mindig megtört fényű 
Csillag sem az égről,
Nem hull mindig égő köny sem 
Rózsám bús szeméből :
Lesz idő, hogy öröm csillog 
Bűvös szeme párján :
Mikor ketten eggyé leszünk 
S nem élünk bús árván.

Akkor aztán, ha kinyitnak 
A rétnek virági,
Harmathullő reggelen kint 
Oda fogunk járni. 
Harmatgyöngyüs virágok közt

kell azonban 
a haraszton 
hosszában uj, 
Az sem járja,
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Egyetlen tekintet erre a birtoktestre 
meggyőz bennünket arról, hogy „közös 
lónak túrós a háta“. Arról, hogy egyes 
terjeszkedni szerető birtokosok lejebb 
tolták a lieg)' gyepűjét, nem is szólunk. 
Legalább azt az elfoglalt területet mive- 
lés alá fogták s igy némi jövödelmet 
hajt, ha nem is a közös kasszába. Föl 

szólalnunk az ellen, hogy 
keresztül-kasul, széliében- 
meg uj kocsiutat törjenek, 
hogy hol itt, hol ott nyit­

nak uj meg uj murvabányát s lyuggat- 
ják össze a haraszt testét, hogy olyan­
formán főst, mint valami ringyes-rongyos 
köpönyeg.

A legnagyobb kárt azonban azok 
tesznek benne, akik a felső réteget egész 
a meztelen kőig vagy murváig elhord­
ják, hogy vele forgatás vagy szőlőül tetés 
alkalmávál földjüket javítsák. Szinte 
holdas táblákra megy az ily megrabolt 
területek nagysága. Fokozza azután a 
bajt, hogy az elhordott termőréteg he­
lyébe özönével hordták oda a kiforgatott 
apró forgó követ s bele vastagon töltöt­
ték föl a föld elbontásával okozott ter­
jedelmes mélyedéseket.

Bizony arcátlan dolog ez! Súlyos 
és megrongálása az idegen 

Rá a tételes vagy az erkölcsi 
törvénynek szakaszai csak úgy illenek, 
mint ha a szomszéd magántulajdonos 
birtokával jártak volna el hasonló módon. 
Mert hogy a haraszt közös tulajdon, az 
éppen nem enyhíti ezt a cselekedetet, s 
ide is illik : „Ne bántsd a 

Megváltjuk régi baja

megrablása. 
jószágnak.

másét!“
a haraszt-ez

A lap szellőim részét illető közleményeket a 
szerkesztőséihez, kérünk.

Kiöli/,etési pénzek Morvát Gábor könyvnyomdá­
jába küldendők.

Kéziratukat nem küldünk vissza.

nak. Nem is először Írunk róla. Felme­
rült már a képviselőtestületben is, s akkor 
azt a helyes határozatot hozták, hogy 
őrzője legyen a harasztnak. Ez a hatá­
rozat foganatosítás nélkül maradt, a ha­
lasztót pedig bitangalják nyakló nélkül, 
akinek ahogy tetszik.

Talán mégis ideje volna, hogy vé­
gét vessék ennek a régi nyavalyának. 
A haraszt ma még a város nevén van, 
tehát a képviselőtestületnek erkölcsi kö­
telessége, hogy ezt a nagy birtoktestet 
védje egyesek garázdálkodásaitól s meg­
akadályozza azt, hogy kénye-kedve sze­
rint bitangolhassa bárki. Hogy a közbir­
tokosság jogot formál erre a birtokra, 
az éppen nem menti föl a város képvi­
seletét e kötelesség alól. Végre is a város 
és a. lakosság zöme között igen közeli 
atyaliság van, meg amúgy is a ránk 
bízott idegen jószágra ügyelni, azt kellő­
képpen gondozni, szorosabb kötelességünk, 
mintha a magunké volna.

Értékéből az évtizedek óta tartó bi­
tangolások miatt eddig is nagyon sokat 
vesztett. Ideje, hogy a további értékcsök­
kenésnek valahára gátat vessen a kép­
viselőtestület.

Jön a tavasz, a haraszt pusztításá­
nak legfőbb ideje. Hordják róla a gyep­
szint, a földet, derűi e-bovura. Ugyan ér­
demesnek tartja-e a képviselőtestület, 
hogy régi határozatát föl melegítse s ta­
lál-e rá eszközt és módot, hogy a haraszt 
további rombolásának végre valahára 
elejét vegye.

Egy sem lesz szebb nála,
S akkor támad boldogságunk 
Hajnalhasadása.

Minke Béla.

Mari.
— A Sümeg és Vidéke eredeti tárcája. —

A leszálló nap utolsó sugaraiban fürösztötte 
a rideg őszi tájat, melynek levegőjét fojtóvá tette 
a gyárak s a bánya müvek füstje. A meredek 
sáros utón, mely a bánya felé vezetett, tagba 
szakadt, sápadt legény ballagott. Vihar András 
nak hívták, derék, szorgalmas embernek ismer 
tók. Már négy éve dolgozott a kőszénbányában 
élőinunkás lett és feljebbvalói csak jót tudtak 
róla. Vihar hat hónap előtt házasodott. Egy mun 
kavezető leányát vette el, a szőke Marit, alti 
már a más menyasszonya volt egy Ízben, ügy 
történt a dolog, hogy valami két év előtt egy 
idegenből ide szakadt férfi jött a bányába s a 
Mari atyjánál vett szállást. Mari megszerette az 
idegent, s mikor az. atyjától megkérte a kezét, 
annak sem volt kifogása. S mikor in ár ki is 
tűzték az esküvő napját, egy szép reggelen egy 
idegen beszédű, beteges asszonyka jelentkezett 
Máriáknál — a vőlegény felesége.

Hnyy mi minden történt akkor, arról so­
káig beszéltek a bányatelepen, s Mari még hó­

napok után is siratta elveszett boldoságát és az 
embert, aki oly gyalázatosai! me.gcsalta. Az az 
ember még azon a napon eltűnt a telepről és 
senki sem hallott róla. Hónapok múltak el, Mari 
látszólag megnyugodott-, s mikor Vihar András 
megkérte kezét, atyja tanácsára hallgatott, mert 
jó leány volt, azt gondolta, ha nem is szereli 
Andrást, majd megszokja a férjét s egészen el­
felejti a csúf múltat.

A házasság megtörtént s fél évig mi sem 
zavarta meg az ifjú pár házi békéjét.

A limit héten leütött, a villám a felhőtlen 
égboltozatból. Váratlanul betoppanta Mari szülői 
házába a régi vőlegény, éppen amikor a me­
nyecske az öregeknél volt látogatóban. Simon 
Jakab, igy hívják azt az embert, előadta, hogy 
hibáját jóvátenni jött.

— Szerettem a Marit és akkor azt hittem, 
hogy a feleségein már nem él. Amerikában vol­
tam négy évig s odajött a liir, hogy meghalt. 
Mikor hazajöttem, nem is mentein a szülőföldre, 
ahol azt hittem, csak a feleségem sírja vár. Itt 
kaptam munkát, ide jöttem. Láthatják, ártatlan 
vagyok. Az asszony meghalt, kél hét előtt te­
mettük. Adják hát nekem a Marit.

— Semmi keresni valója itt, rivalt rá a 
Mari apja. A lányom asszony már és magának 
csak azt mondhatom, hogy hordja el az irháját 
erről a vidékről.

Mari hallgatott. Simon hosszan nézett rá, 
a szomorú menyecskére és szó nélkül kiment a
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Földmivelési érdekeink.
A nagy depresszió, mely a Dél Afrikában 

dühöngő háború következtében az egész világon 
többé-kevésbbé érezhető, nemcsak nem hagyta 
érintetlenül a magyar mezőgazdasági viszonyokat, 
hanem még válságos hatással is van rá. Német­
országban például, ahol a lakosságnak kisebb 
hányada foglalkozik földiniveléssel. sokkal kisebb 
mértékben érezhető az a depresszió, mint a föd- 
mivelő Magyarországon. Németországban inkább 
az iparos és kereskedő világ sínyli meg a dep­
ressziót, inig nálunk a nép kenyérkeresetének 
az az ága szenved, amely a legelterjedtebb ős 
legfontosabb. Szomorú, a közgazdaságnak akár- 
milyen ágában észlelhető is a hanyatlás, a ma­
gyar földmivelós okvetlenül szenved miatta. Oka 
ennek az, hogy mezőgazdaságunk még igen 
messze van a tökéletesség ama fokától, mely 
nemzetfentartó voltánál fogva megilleti.

Törvényünk nagyon sok van, mely a mező- 
gazdaság érdekeit van hivatva megóvni, vagy 
előmozdítani. De ezek a törvények nagyrészt 
vagy nincsenek kellően végrehajtva, vagy ellu-
bázottak. .

Itt van például a mezőgazdasági cselédtör­
vény melynek ha vannak is ekos intézkedései, 
sok tekintetben uj nyűgöket ró úgy a munkásra, 
mint a munkaadóra. A munkások ezért szerte 
az országban zúgolódnak ellenue, a kisbirtokosok 
se rajongnak érte, egyedül a nagybirtokosok van­
nak vole megelégedve. (? Szerk.)

A legnagyobb baj mégis az, hogy kisgazdá­
ink óriási többsége még most is úgy műveli a 
földet mint apáink. A nyugati kulturállamok 
földmunkása tanul és tanítják is a modern ta­
lálmányokra, az okszerű beosztásra, melyek se­
gítségével minden talpalatnyi föld hasznot ho­
zóvá válik. A magyar gazda első sorban kon­
zervatív, semmire sem becsüli az újat s görcsösen 
ragaszkodik ahhoz a tudáshoz és módszerhez, 
melyet az apjától elsajátított. Más részben pedig 
szegény, nem tud befektetni, gépet s más uj kel­
lékeket nem tud vásárolni. Csak egy ellenszere 
van az alacsony gabonaárak által okozott kárnak : 
a termelés mennyiségének fokozása. Ez pedig uj 
és befektetést igénylő tudomány, melyre a ma­
gyar gazda sajnos, nincsen kvalifikálva.

Ennek a kvalifikátlanságnak főoka pedig 
a 35 százalékos földadó. A kisgazda jövedelmé­
nek nagyobbik negyedét adóba fizeti. Illetékes 
helyen néhány év rü'.tt felhangzott a vigasztaló 
jelszó : behozzák a progressiv adót. Nem is 
olyan régen ugyancsak arról az illetékes helyről 
kiadták a jelszót: a progresszív adó behozatalát 
bizonytalan időre el kell halasztani.

Istenem, hány ezer kisbirtokot fognak e bi­
zonytalan idő alatt adóhátralék miatt elárve- 
rezni.

De ki győzné mindazokat a kisebb-nagyobb 
okokat elősorolni, melyek miatt földmivelésünk 
sem a termelés mennyisége, sem minősége te­
kintetében nem képes arra a nívóra emelicedni, 
hogy akármilyen csip-csup gazdasági hanyatlás 
le ne verhesse lábáról ?

Némileg vigasztaló az, hogy a közönség 
körében kezd már egy egészséges mezőgazdasági 
közvélemény gyökeret verni. Terjednek a gazda­
sági ismétlő iskolák is, melyekre nagy jövő vár 
a modern gazdasági tudomány terjesztése tekin­
tetében. Ezek az iskolák egyúttal a közvélemény

SÜMEG ÉS VIDÉK E.

átalakulása is behatással vannak, mert nápsze- 
rüsitik azt az igazságot, hogy nem a politikától, 
sem az agrár — merkantil viszálkodástól vár­
hatjuk földmivelésünk fellendülését, hanem a 
céltudatos tanulástól és a munkától.

A. T.

A pápa jubileuma.
XIII. Led pápa jubileumát megünnepelte 

Sümeg város katolikus közönsége is. A plébánia­
templomon lobogó hatalraás nemzeti zászló je­
lentette az ünnepet, amelyet a katolikus egyház 
annak örömére rendezett, hogy XIII. Leó immár 
pápai uralkodásának 26-ik évébe lépett.

Március 2-án reggel 9 órakor a plébánia­
templomban ünnepélyes bálaadó szentmise volt, 
amelyet Németh János plébános mutatott be a 
Mindenhatónak, A közönség a szentegyházat 
zsúfolásig megtöltötte. Mise alatt a katolikus 
legényegyesület Pap József kántor vezetésével 
a pápai himnuszt és más egyházi énekeket
adott elő. ,

A délután három órakor tartott istentisz­
teleten Vida János káplán a Jézus szent szivé­
ről szóló litániát mondta el. A litánia véget ér­
vén félóráig zúgtak az összes harangok.

A litánia után volt a katolikus legenyegye- 
sület ünnepe, amely a tagok és szépszámú kö­
zönség élénk részvételével folyt le. Ez ünnepet 
a dalosok „Isten áldja a tisztes ipart !u jeligével 
nyitották meg, majd Vida János másodelnök rá­
mutatva az ünnep céljára, szívből fakadt szókkal 
üdvözölte az ünneplő közönséget. Klenner Teréz 
Bán Aladárnak A kereszt tövében, Ferenci Pál 
Simonnak, Az én imakónyvem s Jagasics Sándor 
ugyancsak Bán Aladárnak Harci zászló a temp- 
lomban cimti versét adta elő szép sikerrel.

Vida János a pápaság történetéből állított 
össze tartalmas, a pápák küzdelmeit, szenvedé­
seit vértauuságát meghatóan ecsetelő értekezést.

Az élénk tetszést, keltő fölolvasás után 
Németh János XIII. Leó pápának életét ismer­
tette, rámutatva mély vallásosságára, bölcsesé- 
gére s azokra az eredményekre, amiket 25éves 
kormányzásával elérnie sikerült, Beszédét lendü­
letes szavakkal befejezve, arra kérte a jelen vol­
takat, bogy mint a katolikus egyház óriás csa­
ládjának tagjai, imádkozzanak az egyház fejéért, 
XIII. Leo pápáért. Erre felhangzott a pápai him­
nusz s a jelen voltak meghatva, lelkűk mélyéből 
küldték föl a fohászt az egek urához : Tartsd 
meg, Isten, szantatyánkat ! .

Most ismét szavalatok következtek. Pék 
Sándor „A keresztények riadója,“ Leiner Erzsi 
„Forgatom a zsoltárt" (Biró Miklóstól) s Borki 
Lajos „A vatikán kertjében“ (Tordai Emil) cimü 
verseket adták elő, ügyes szavalatukkal nagy 
hatást keltve.

Miután Vida János a közönség megjelené­
sért köszönetét mondott, a magasztos és szép 
ünnep Kölcsey himnuszával véget ért.

Az iskolák, mint az állami reál, felső leány 
és az elemi fin ős leányiskola március 3-án ün­
nepeltek. A mise reggel 9 órakor volt, amelyen 
a tanuló ifjúságon és a tantestületeken kivül 
szépen volt képviselve a közönség is. A misét 
Vida János tartotta. Ugyanő tartott XIII. Leóról 
a gyermekek fölfogásához mért beszédet, mél­
tatva XIII, Leónak 25 éves pápaságát. Az ünnep 
a pápai himnusszal ért véget.

Délután szünet volt.

HÍREK.

házból. Másnap pedig munkát válalt abban a 
tárnában, ahol Vihar András dolgozott.

Az esetnek hamar hire ment s másnap 
Vihar András is megtudta a dolgot. Az asszony 
nem szólt neki semmit s ez bántotta a férfit. 
Miért nem mondta el neki maga az asszony ? 
Hisz most már nem lehet köztük semmi, mért 
titkolja ? Mírt kell neki az ilyen dolgokat a 
mások szájából megtudni ?

Most is, hogy felment a bányába, azon tű­
nődött, hogy a Mari szemei reggel ki voltak sírva. 
Vihar András görcsösen felemelte a bányászcsá­
kányt. Felébredt benne a féltés és minden gon­
dolata csak táplálta ezt a szörnyet.

Ezalatt elért a bányához. Ott már a tárna 
szájában néhány száz munkás állott, várták a 
hat órát, amikor felváltják a nappali munkáso­
kat, hogy reggeli hat óráig lent százötven méter­
nyire a föld alatt szenet ássanak a gazdag urak­
nak. Ott találta Simon Jakabot is. Egyenesen 
oda ment és félrehivta.

— Simon Jakab, mit akarsz a feleségem-
mel ?

Simon nagyot nyelt, mintha nehezen tudná 
csak kimondani, amit akar, aztán megszólalt:

— Tudod, András, én már leszámoltam az 
élettel. Nem bánom ha agyonütsz, akár szemtül, 
akár hátulról. Ezért hát ne kérdezz éntölem 
gemuht. Jobb ha nem is beszélünk róla.

— Eleget tudok, felelte Vihar s azzal elin­
dult vissza, hazaleié ! A felügyelő titánná kiált, 
hogy «Hová András, mindjárt itt a váltás ?« Amaz ,

csak ment, vakon rohanva, valami szörnyű 
belső indulat kergette hazáig.

Az asszonyt ott találta az asztalnál. Sirt. 
András nem birt uralkodni magán, ráorditott :

— Eredj innen ! Eredj tiozzá!
Az asszony csak tovább sirt,
— Már meg is csaltál vele? Ugy e? Ne 

tagadd ! Ő sem tagadta. S fölemelte a csákányt ?
Mari felállott, letörölte könyeit és csukló 

hangon mondta :
— Üss agyon, András.
A felemelt csákány lehanyatlott. Vihar 

András azt hitte, megszakad fájdalmában a szive. 
Az asszony nem tagad, nem is tetet, nincs annak 
egyéb bűne, csak hogy öt nem tudja szeretni.

András sírni szeretett volna, de nem tudott. 
Hallgatva álltak ott egy ideig, a férfinak eszébe 
jutott az a nagy fekete, földalatti üreg, ahol 
éveken át naponta robotolni szokott. A nagy 
szí vbéli bánat fölött úrrá lett a munka. Hívta, 
sürgette az ő rabszolgáját. S Vihar András csen­
desen, szó nélkül ment el ismét hazulról, el a 
hányába, dolgozni. S dolgozott más bárom helyett. 
És hogy teste, lelke kimerült a gyilkos munkában, 
eltompult szivében a vad fájdalom.

Másnap reggel nem találta otthon Marit. 
Este hozták haza holtan, szétroncsolva. A vasút 
elé feküdt. Nem akart rossz asszony lenni, hát 
inkább meghalt.

Szombatos Elemér.

— Március IS. Nemzeti nagy ünnepünket, 
március 15-ét rendes szokáshoz híven az idén 
is megünnepli a polgári önkőpzö kör. Az ünnep 
programmja :

1. Stótat.
2. Elnöki megnyitó.
3. Március 15. Felolvasás Barabás Ernőtől,
4. Talpra magyar! Petőfitől. Szavalja Gróf 

János.
6. Emlékbestéd. Tartja Gróf Tivadar.
6. A himnusz.
Az ünnepet társasvacsora követi.
Az ünnepre a volt 48 49-es honvédeket, az 

elöljáróságot, a képviselőtestületet, az egyesü­
leteket, valamint a város férfi és nő közönségét 
tisztelettel meghívja a polgári önk. kör elnöksége.

— Az országgyűlési képviselők választóinak 
névjegyzékét Sümegen március 15-ón igazítja 
ki a bizottság Bárdió Ferenc dr. sümegi ügyvéd 
elnöklete alatt.

— Nagylelkű adomány. Egy, magát megne­
vezni nem akaró vidéki plébános 400 — négy­
száz — koronát küldött Németh János sümegi 
plébánoshoz, hogy ez összeggel a helybeli reál­
iskola segítő egyesületének alapját gyarapítsa. 
Hálás köszönet illeti azt a jó vidéki plébánost., 
ki magától megvonja filléreit, hogy a kulturális 
célt szolgálhassa.

— Kitüntetett gazdasági munkások és cselé­
dek. A földmivelesügyi miniszter Zalavármegyé- 
ben 24 guzgasági munkást és cselédet szorgal­
mukért és példás magaviseltükért egy egy elis­
merő okirattal és 100—100 korona jutalommal 
tüntetett ki. Mindenik kitüntetett munkásnak 
ünnepélyesen adják át az oklevelet s az ara­
nyokban levő 1Ó0 koronát az illető főszolgabíró 
ős egy vármegyei bizottsági tag jelenlétében, A 
kitüntetett munkások a következők :

Cibor György Szigliget, Molnár István Ta­
polca, Berta József Szegvár, Mi nodes István 
Ötvös, Magasházy János Andorház, Horváth János 
Tűrje, Horváth í. Sztgrót, Pintér Gy. Sármellék 
Molnár János Meszesgyörök, Kurvenger Ágoston 
Meszesgyörök, Cseh Sándor Cserszegtomaj, Beke 
Ferenc Nagyrécse, Erdélyi Ferenc Kiskemárom, 
Bakor György Tárnok, Mészáros Gábor F.-Rajk, 
Dömötör Antal Andorbáza, Kotor Márton Béla- 
tinc, Majszán Pál Újudvar, Bedios Péter Zalauj- 
vár, Káli Antal Szentkozmadombja, Martineo 
Lukács Orehovicz. Bársony Mihály Turcsiscse, 
Horváth György Bak, Németh József Salomvár.

A főszolgabirák mellett a következő föld- 
birtokosok vannak kiküldve az átadásra :

Hertelendy Ferenc Lesencetomaj, Csendes 
József Tapolca, Holub János Szegvár, Hayden 
Sándor Szalapa, Szentmihályi Dezső Andorbáza, 
Barcza László Csabrendek, Botfy Péter Szentgrót, 
Koller István Alsórajk, dr.|Dezsónyi Árpád Keszt­
hely, Hertelendy Béla Nagykanizsa dr. Tuboly 
Gyula Nagykanizsa, Stadel János Tárnok, if). 
Thassy Imre Felsörajk, Bakó Gyula Felsörajk, 
Fuss Nándor Alsölendva, Ziegler Kálmán Csák­
tornya, Deák Mihály Zalaegerszeg, Horváth 
Csongor Perlak, Nagy László Andráshida, Csutor 
János Salomvár.

— A keszthelyi elemi iskola államosítása.
Február 33-án d. u. Ruzicska Kálmán dr. kir. 
tanácsos tanfelügyelő elnöklete alatt a keszthelyi 
képviselőtestület kebeléből felkért bizottság ta­
nácskozást tartott, amelyen a vallás- és közok­
tatásügyi minisztériumból érkezett leiratot tár­
gyalták. A leiratban, mint leglényegesebb föltétel 
szerepel a minisztérium ama kívánsága, hogy a 
megajánlott 1BOOO korona évi hozzájáruláson 
kivül a község válalja el a dologi kiadásokat 
is, (az épület reüdbentartását, tisztántartást, 
esetleges uj osztályok építősét, bebútorozást, fel­
szerelést ;) egyszóval a jelenlegi iskolafentartási 
költségek tetemes felemelését kívánja, amelyet 
a község a tanácskozáson résztvett képviselő­
testületi és iskolaszéki tagok véleménye szerint 
el nem válalhat. A bizottság újabb ajánlatának 
lényege az, hogy 13000 koronás évi készpénz­
beli hozzájárulás mellett elvállalhatná a dologi 
terhek viselését is és ez értelemben bocsátja 
ismét a képviselőtestület elé az ügyet. A tárgya­
lások s a vitás tételek tisztába hozásának ese­
tén az állam már 1903. január 1-én átvenné az 
iskola kezelését.

— Halálozás. Hettyey Károlyné hosszú be­
tegség után f. hó 3 án jobb létre szenderült. 
Halála Sümegen és vidékén általános részvétet 
keltett. Élénken nyilatkozott meg e részvét a 
8-án végbement temetésen. A város és a vidék 
intelligenciája s igen nagy számú közönség ki­
sérte az elhunyt úri nőt az örök nyugalom he­
lyére. Háláiéról a következő gyászjelentést kap­
tuk : Makkoshelyei Hettyey Károly, fiai Endre
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és Lajos, menye Hettyey Lajosné szül. Kecske- 
métby Matild, unokái János ós György fájdalom­
tól megtört szívvel jelentik hőn szeretett neje, 
édes anyjuk, anyósa, illetve nagyanyjuknak 
inakkosbetyei Hettyey Káról yné szül. nyirlaki és 
tarányi Oszterhuber Klárának folyó évi március 
hó 2 án reggeli 4 és fél órakor életének 72 ik, 
boldog házasságának 62 ik évében hosszas szen­
vedés után történt gyászos elhunytát. A megbol­
dogult hült teteme március hó 3-án délután 4 
és fél órakor fog a sümegi róin. kath. temetőben 
őrök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
mise-áldozat március hó 3 án délelőtt 7 és fél 
órakor fog a sümegi róm. kath. plébánia temp­
lomban az Egek urának bemutattatni. Sümeg,
1902 évi március hó 2-án. Áldás és béke leng­
jen drága porai fölött I

— A balatonvidék érdekében. Népes érte­
kezlet volt f. hó 2-án Balatonfüreden. Tárgya a 
Balatonvidék kiválóan fontos érdeke : a balaton- 
parti vasút és az olasz borvám-klauzula el­
törlése, illetőleg az olasz borvám fölemelése volt.
Az értekezletet a balatonfüredi elöljáróság nevé­
ben Bedegi Gábor hívta össze. Ismertetvén az 
értekezlet célját, az elnöki tisztre Hertelendy 
Ferenc országgyűlési képviselőt kérte föl. 
Hertelendy Ferenc elfoglalva az elnöki széket, 
Vastagk Jánost felkéri a jegyzőkönyv vezetésére 
s röviden vázolva a vasút ügyének mai állását, 
annak bővebb ismertetésére Szűcs Béla mérnö­
köt, mint a tervezett helyiérdekű vasút érdekelt­
ségének egyik elnökét kérte fel. Szűcs Béla fel­
olvasta jelentését, amelyből kitűnik, hogy a vasat 
költségeinek megállapítására szükséges előmun­
kálatokat a jövő hetekben fejezik be. Akkor 
állapítják meg a szükséges törzsrészvények szá­
mát, s valószínű, hogy azok még kellő számban 
jegyezve nincsenek, remélik, sikerül azok kiegé­
szítésére megnyerni a kormányt. Ezt valószínű­
nek tartja a kérdés nemzetgazdasági fontossá­
gára való tekintettel. Tóth Gábor óhajtaná, hogy 
e vasút ne Veszprémből, hanem közvetlenül Bu­
dapestről induljon ki, mert az nagy mértékben 
emelné a vasút országos jelentőségét.. Vastagéi 
János azt a kérdést veti föl, vájjon kizártnak 
tekinthető-e, hogy azt a vasutat maga az állam 
építené ki, mert mint helyérdekü vasút, nézete 
szerint nem felelne meg teljes mértékben kitű­
zött céljának. Hertelendy Ferenc elnök ezt ez 
idő szerint kizártnak tartja. Cuppon Sándor, Sáner 
János és Reé Jenő fölszólalásai után akként ha­
tározott az értekezlet, hogy az esetben, ha na­
gyobb mennyiségű törzsrészvény fog hiányozni, 
annak kiegészítését küldöttségig kérik a kor­
mánytól. Az olasz borvám kérdésében Hertelendy 
Ferenc elnök előadja, hogy nézete szerint, most 
fölösleges az olasz vám fölemelése iránt külön 
is lépéseket tenni, miután ez a vidék volt az 
első az országban amely feltette a kérdést. Za- 
lavármegye törvényhatósága ezidőszeriut éppen 
az ő indítványára ilyen értelemben fölterjesztést 
tesz a kormánynak és hasonló eljárásra hívja 
föl a többi vármegyét is. Vastagk János mégis 
azt javasolpi, lmgy ha a vasút ügyében amúgy 
is megy a közeli jövőben küldöttség a kormány­
hoz, egyúttal azt is kérheti, hogy a sérelmes 
olasz borvám klauzula eltöröltessék. Az indít­
ványt ilyen értelmében el is fogadta az értekez­
let, amely ezzel véget ért.

— Köszönetnyilvánítás. Feledhetetlen ked­
ves nőm elhunyta alkalmából úgy Sümeg, mint 
annak vidéke nemeslel kit közönsége részéről az 
igaz részvét számtalan jelét volt szerencsénk 
tapasztalni. Ugyanazért mindazoknak, kik mély 
fájdalmunkat részvétükkel enyhíteni kegyesek 
voltak : ezúton vagyok bátor családom részéről 
is hálánknak és köszönetünknek kifejezést adni.

Hetyey Károly ós családja.
— Népesedés. Sümegen február hónapban 

született 25, meghalt 16. Házasságot kötött 
hét pár.

— Köszönet. Kik felejthetetlen kedves nőm 
elhunyta alkalmával igaz részvétüket irányom­
ban nyilvánították, ezúton mondok hálás köszö­
netét. Z.-Mihályfán 1902, március 9-én.

Fokk József.
— UJ Időjós. Az időjósló zöldbóka már ide­

jét múlta. Kitűnt ugyanis, hogy az ő jóslása sem 
ér többet, mint Falbé. De most rájöttek, hogy 
az állatvilág egy más időjóst szolgáltat, amely a 
meteorologusokat is megszégyeníti. Pedig ez egy 
igen szerény állat, bár őseit az egyiptomiak is­
tenként tisztelték, t. i. a ganaituró bogár (Gent 
ropes sterconamus). Fahre francia természettudós 
több ilyen bogarat kalitkában tartott s hón apó 
kon át figyelte őket s azt észlelte, ha este a 
kalitkában röpdöstek, másnap bizton szép időt 
lehet várni, ha pedig visszahuzódoznak, eső lesz. 
Volt eset, hogy azt gondolták, a bogarak ez egy­
szer mégis tédedtek, felre vonulásuk esőre enge- 
gett következtetni s a. legszebb veröfónyes nap 
közetkezett. De a napot csak nyugtával szabad 
dicsérni; este hirtelen nagy záporeső köszöntött 
be s a bogarak időjóslását beigazolta,

— Herceg, mini gépleketei. Jostó Jamanitó 
japáni herceg Amerikába ment a vasúti viszo­
nyok tanulmányozására. —Jostó Jamanitó tanul­
mányútja évekig fog tartani, s a herceg azzal 
kezdte a tanulást, hogy beállt közönséges mun­
kásnak egy penszilvániai gyárba. Egy évig a 
géplakatos mesterséget tanulja s ez idő alatt 
rósztvesz a munkások esti tanfolyamán is. Egy 
óv múlva kezdi csak a teknikai tanulmányokat 
s ha a szabályok szerint meg szerzi a mérnöki 
oklevelet, — csak akkor mehet haza Japánba, 
akol köztnunkaügyi miniszter lesz belőle. Jostó 
Jamanitó herceg most egy inunkáscsaládnál lakik, 
s ott is étkezik

— Eljegyzés. Roger Anna kisasszonyt Csab- 
rendekről eljegyezte Weiler Frigyes bécsi nagy- 
kereskedő.

— Orszáros vásár. A sümegi böjtközépi 
vásárnak, amely március 4 én volt, rósz ideje 
volt. Naphosszat eset az eső. Az iparosok ős ke­
reskedők nem igen dicsekedtek a vásárral. Az 
állatvására vagy 1600 darab szarvasmarhát haj­
tottak föl, ennek fele eladásra került.

— Zsebmetszós. A folyó hó 4-én tartott or­
szágos vásáron Simon Péter nevű földmivesnek 
a zsebéből kimetszettek egy takarékpénztári 
könyvet, amely 2030 koronáról szólt. Lapunk 
kiadója rögtön táviratozott a jánosházi takarék­
pénztárnak a lopásról, hogy a pénz esetleges ki­
vétele megakadályoztassék.

— Békés szomszédok Rossz szomszédság 
— török átok. Régi divat az már, hogy a szom­
szédok vesznek leghamarabb össze a legapróbb 
ostobaságon. Ha.hőtou szomszédságban laktak 
Török Lajos és Szilva, István. Palánk-kerítés vá­
lasztotta el a két ház udvarát s a palánk bizony 
nem torony magasságú, hogy azon a tyuk át 
ne röpülhetne, de nyílás is akad rajt akkora, 
hogy a kendermagos jérce átjárogathasson a 
szomszédba. A minap Törökók kakasa bujt át a 
palánkon, amin Szilvásné szerfölött megboszan- 
kodott. Elhessegette a kakast, sőt utána is hají­
tott egy husángot. Ezen azután nagy háborúság 
keletkezett, aminek az lett a vége, hogy a két 
szomszéd vasvillára kapott. Szilva István volt, a 
nyertes fél, mert átszurta Török tenyerét, A ka­
kas pedig az ütközet alatt békésen kotort a sze­
métdombon, mert az ö fejébe sohogysem fórt 
bele, hogyan lehet egy kis látogatásért vért 
ontani.

Nekem csak az a masjegysáw», hogy
nevemet 69 év óta viselem és vele 3 világiéit 
tisztelettel jártam meg, de még nem von oly 
műveletlen egyén, ki nevemet gunytárgyul ihat­
nál ta volna fel, csak szerkesztő Ur találta idő­
szerűnek azt a nevet, amely még 80 év előtt 
az akkori pesti arisztokracial körökben köztiez- 
teletben részesült, az ön lapjában gúnyolni.

Hogy én a magyar nyelvet nem bírom, azt 
bizony nagyon sajnálom, Ara helyben oly ipar­
vállalatot alapítottam, ami bizony igen hasznos­
nak mutatkozott. , 1 (£

Hazafiságomnak pedig elég tamijeiét adtam 
akkor, midőn a nagyméltóságu miniszter urna* 
1901. évi február hó 27-én 18244/1 fő. számú 
rendelete által a magyar állampolgárok sorát?» 
vétettem föl maganat.

Tisztelettel
Zschleeche Józtéf,

sümegi gőzmalom tulajdonol..

—--------4

Gyümöloaószeti tanfolyam. Keszthelyen 
április hó 2 tófiiig’ gyürnölcsószeti tanfolyam 
lesz faiskola-kezelő tanítók számára. A fölvett 
tanítók 30 korona utiátalányban ós ós 3 korona 
napidijban részesülnek. Az egy koronás bélyeg­
gel ellátott kérvényeket, amelyekben életkoruk, 
nyelvismeretük, a faiskolába eltöltött működésűk 
s a faiskola területe fölemlítendő s a közvet,ét­
ién iskolai hatóság által igazolandó, március 
20-ig kell közvetatlenül J a földmivelósügyi 
miniszterhez föl terjeszteni.

— Baromfi kedvelőknek. Az állaf.kert régi 
jóhirü szárnyas osztályába vérfelfrissités céljából 
a leghíresebb angol tenyésztőktől beszerzett külön­
féle ritka szép törzsek érkeztek. Az igazgatóság 
tojásokra megrendeléseket elfogad és kívánatra 
árjegyzéket bérmentve küld. Képes árjegyzék 
egy korona előleges beküldése után szintén bőr- 
mentve kapható.

— Állást nyernek. Az Országos Pályázati 
Közlöny utján, mely az országban betöltendő 
összes állásokat közli, állást, nyernek : ipari és 
kereskedelmi, mező ős erdőgazdasági ós műszaki 
tisztviselők, községi jegyzők ós jegyzőirnokok, 
nőtisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak ős 
gyakornokok. Előfizetési ára '/» évre 4 korona. 
Mutatványszámokat 30 fillér beküldése ellenében 
küld a kiadóhivatal: Budapest Rökk Szilárd ucca 
27. Álláskeresési beigtatásnál minden szóért 2 
fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyílt térben 
pedig minden szóért 6 fillér fizetendő, mely hir­
detéseket legkésőbb csütörtökig fogad el a ki 
adóhivatal.

— Magyar ipar. Az Emke ős Tanítók Háza 
gyújtóját Berecky Gyula, Darnay Kálmán, 
Márkus Ignác, Mautner Adolf ós Würzburger 
Jakab árulják.

— Köhögés ellen a legjobb a Réthy-főle pe­
metefű cukorka kapható Márkus Salamonija 
cégnél Sümegen.

6279 tk.. 1901. yf
Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. jblróság, mint telekkönyvi h»tó«ág W6z- 
hírré teszi, hogy Joó Ferenc végrehajtatnak Varga Boidiijtr 
és Kálmán végrehajtást szenvedők elleni 560 korona tőVcköve- 
telés és járulékai iránti végrehajtási «gyében a zaUegerszegi 
kir. törvénysaék, a sümegi kir. járásbíróság területén levő a 
döbröcei 123. sí. tjkvbeu f 283. hrsr. alatt 10132 résiben 
kisk. Kulcsár Mari, 4Í32 részben Ferenci Anna Bohár Ferencn«, 
4h3 részben Ferenci Istváuné Német Borbála és Sabjaeiti 
p'álné Nemet Katalin, 8I32 részben Kulcsár Mán Andor Sán- 
dorné, 132 részben Varga Vince, 3I32 részben Varga Boldizsár 
és Kálmán tulajdonául felvett ingatlanra egészben 339 koron*
20 fii; az u. o. 164. sz tjkvben i|4 részben kiskora Varga Vmc^ 
3I4 részben Varga Boldiz.ár és Kálmán tulajdonául (elvett, f 
282lb. hisz, ingatlanra 146 K. 40 (., I. 178. hrsz. ingatlanra 91 K., 
a zzeutgrótpolgárvárosi 301. sz. tjkvben t >449' hrsz. alatt lel- 
vett ingatlanból Varga Boldizsár és Kálmánt illető 6]24-ed rész­
re ,g K, +1454. hrsz. ingatlanból ugyanazokat illető 6|24-ed 
részre 28 K., a szentgrótpolgárVároli 659, sz. tjkvben 'am 
Károly, Bó 11, Kálmán és Varga Károlyné Tóth Mária tulajdo­
nául felvett t 1446. hrsz. ingatlanra 109 K., f 1458. hrsz. in­
gatlanra 264 K„ t 1459- hrsz. ingatlanra 410 K., t '46°- »»*• 
ingatlanra 43 K„ f 1462. hrsz. ingatlanra 253 K., f >455- »"4- 
ingatlanra 37 K„ f 14*3- hrsz ingatlanra 70 K, t Z457',,,“" 
ingatlanra 84 K„ az u. o. 822. sz. tjkvben 31*8 részben Varga 
Károly és neje Tót Mária, 1I48. részben Varga Károly, Bódi és 
Kálmán, 42:48. réssben Német József tulajdonát képező, t '4«4- 
hrsz. ingatlanra 91 K., a 899 sz. tjkvben Varga Károly, Bódi 
és Kálmán tulajdonául felvett t >573l*- hrsz. iogallaur. 97 N-.
+ I572ja. hrsz. ingatlanra 274 K., t ‘5J.°- hrsz. ingatlanból
Varga Boldizsár és Kálmánt illető 3(3. részre 793 K- 3* *-, »
+ 1574!a. hrsz. ingatlanból u. azokat illető 2|3- részre 304 korona,
+ 1571. hrsz. ingatlanbél u. aaokat illető ajj. részre 88 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrende te éa hogy 
a fentebb megjelelt Ingatlanok az 1902. évi ápriln hé 1-aO 
napján délelőtt 10 órakor Dőbröce, 1902. évi áprtlit hé 2. 
napjának délelőtt 10 órakor Sztgrétpolgárváros községhiliánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul ii eladatni fognak. .

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáré­
nak 10 százalékát vagyis 32 korona 97 fillér. 14 korona 64 
fillér, 9 korona 20 fillér, 3 korona 80 fillér, 2 korona 80 
fillér, 10 korona 90 fillér, 26 korona 40 fillér, 41 korona, 4 
korona 30 fillér, 25 korona goifillér, 3 korona 70 fillér, 7 kor., 
8 korona 40 fillér 9 korona 10 fillér, 9 korona 70 fii ér, 27 
korona 40 fillér. 79 korona 33 fillér, 30 korona 40 fillér, 28 
korona So fillért készpénzben, vagy az i88t. LX t.-c 4*. 
6-ában jelzett árfolyammal számított és a 1881. évi november 
hó l-én 3333. szám alatt kelt igazságUgyminiszteri rendelet 
S-ik g-áhüu kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 18S1. 60. t.-c 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szaályszerü elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jhiróság, mint telekkönyvi hatóság. Sümegen 19°** 
évi december hó 20-ik napján.

Szerdahelyi, kir. aijWr»,

ftyilt-tér.
Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a cserkeszt«. 

Hyilt levél a Kis-Cell és Vidéke szerkesstiségéhez.

Vidéki kézből a napokban kaptam folyó 
évi február hó 23 iki, szüle körben megjelenő lap­
ját ós látom, mily csekély szellemmel bir a lap, 
úgy hogy kitöltésül nevemet gúny tárgyul hasz­
nába. —

Szőlőoltványok.
susoUvanymlnőwégben.

A legkiválóbb 42 bor- és caomegefajokban fajtisz­
tán, teljes jótállással.

ÉLŐKERITÉS.
Gleditschia csemeték és magvak.

IJra.InlmoKiiaK, UoeecgeUnck bárom 
évi lörlcMlcsrc la miauit.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. 
Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár 
év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy 
ember, de semmiféle állat, még az apró nyitlak sen ha­
tolhatnak át. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott ül­
tetési és kezelési utasítás mellékelteik. Ezer csemete 
elég 200 méterre. — Ára 6 forint.

Óriási jövedelmet biztosító vottá- 
"ál *°gva, cnnck tenyésztése szá- 

i/iUUüClllClUlV mos gazdaságban az utóbbi időben
-----  rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomatu föárjegyzék ingyen ée bér* 
mentve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. 
Az árjegyzésen kívül még egy könyvet kap ezzel, kt 
azt címére ingyen és bérmeutve küldetni kéri. mely nin­
csen az ház vagy család, ahol annak tartalmát haszonrá 
ne fordítanák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy sze­
gény családnál egyaránt. így még azoknak is Igen érde­
kében áll, kik rendelni semmit sem akarnak, mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cim :

„Érmellékl első szőlöoltvány-telep“ Nagy 
Gábor Nagy-Kágya, u. p. Székelyhld.
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Tisztelet annak, akit illeti!
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák

c». •» K udv. »zállltó,
Neunklrchen, (.Becs mellen.)

1897. augusztus 1 l-én Altonából a követ­
kező levői érkezeti :

Én mér 70 éves vagyok és körül­
belül 10 évig csukló-reumában, és arany 
eres csomókban szenvedtem anélkül, 
hogy segedelmet találtam volna rá. Végre 
az ‘Ön Wilhelm-féle cstlz és köszvény 
ellenei vertisztitó teája bajomtól 3 hót 
alatt teljesen megszabadított.

Ezek után úgy önnek, valamint a 
grófnőnek, kinek értesítését a lapokban 
olvastam, — ez utón mondok hálás 
köszönetét.

Teljes tisztelettel

i. Christ Ackermann
magánzó, W

6—7 A LTON A, (Hamburg mellett.)
Reichenstrasse 6.

SÜMEG ÉS VIDÉK E. Sümegen, 1902. március 9.

ff -@!

sósborszesz

:Kapható mindenütt.:

• Tör/eszféses~ | 
----- kölcsönt\

Bereczky Gyula
ciinti könyv

átolvasása után bárki eszközölhet há­
zára, földjére vagy épitkezézekre 

4—5 °/o-os kölcsönt. 
Közvetítőkre nincs szükség!!

Mindenki eljárhat ügyében, 
miáltal megtakarítja a magas közvetí­
tési dijat és nincs kitéve a pénzügy- 
nökeik sarcolásának (Ismerteti a könyv 
a személyhitellel foglalkozó budapesti 
szövetkezetek működését is, tehát azok­
nak is ajánlatos, kik ingatlan vagyon­
nal nem bírnak ugyan, de hivataluk 
vagy iparuk után, személyhitelre igényt 
tarthatnak. —A könyv árai korona, 
mely összeg előleges beküldése illán 
portómentesen megküldetik. — Meg­

rendelések küldendők. 
Ingatlan-Forgalmi és Bankirodának,

Budapest, VI. Dessefiy ueca, 16 szám.

ÄSiiiÜllSP

184. tk. 1902.
Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir, járásbíróság, mint tlkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy özv. Nagy Jáuosné végrehajtatnak Takács Terézia 
végrehajtást szenvedő elleni 1000 kor. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében az érverést a sümegi kir. jhirúság 
területén levő az őhidi 734. sz. tjkvhen f 17;!», hvsz. alatt felvett 
ingatlanból Dézsenyi Autalné Takács Teréziát B. 6. alatt illető 
14 részre 723 kor; a 425. sz. tjkvhen f y84ja hrsz. alatt felvett 
ingatlanból ugyanazt B 17. alatt illető 6|ioS-ad részre 240 
korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az !!><>*>. éli 
aill'iliw lio IO-ilt napján délelőtt io órakor Óisid község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alul is eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáráuak 
10 százalékát, vagyis 72 K 30 fii., 24 K-át készpénzben, vagy 
az 18S1. LX. t. c. 42. §-ábau je’zett árfolyammal számított 
és az 1881. évi nov. hó i-én 3333. szám alatt kelt I. M. ren­
delet 8. §-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c.. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállitntt 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint tlkvi ható ág. Sümegen, igo2 
január hó 15-ik napján.

Szerdahelyi, kir. aijbiró.

r
@ liszt, csemege- és fűszer- kereskedése 
H SÜMEGEN.
1 ....—- ——
^ Tisztelettel van szerencsém a nagy-

érdemű közönség szives figyelmébe 
ajánlani a böjti Idényre:

ementáli, grojer, imperiál, liptói 
és sárvári romador sajtokat;

kocsonyázol fogas, szardella, szar­
dínia, ringli, ruszli, sprot halakat és 
kaviárt;

citromot és narancsot 4 drb 20 
filler;

karfiol 1 drb 40 fillér, továbbá 
blombarozott lóher, luezerna és a 
Mauthner-féle konyhakerti és virág­
magvakat.

JANKÓ ÁRPÁD
cipészmester,

SÜMEGEN.

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, hogy a tavaszi 
idényre a legjobb minőségű bőrből, leg- 
finomabb kidolgozású és tartós úri-, női­
es gyermekcipőket készítek a legolcsóbb 
árért, a 11. ő. közönség teljes megelé­
gedésére.

A n. é. közönség bizalmát és b. 
pártfogását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

JANKÓ ÁRPÁD
cipészmester, 

Sümegen.

5%
Vidéki bérházakra, föld­

birtokokra
szerzek minden előleg nélkül még 
abban az esetben is, ha nagyobb ** 1 

4) kamatú kölcsönnel vannak meg-
.w terhelve. ®8!

Leveleket forduló postával A
elintéz ä

Sárkány Józsefi •
miL/ersr, •

Váczi-börut 21. szám. %.

-LU

4-13.

Mindazoknak, — kik meghűlés, a gyomor túlterhelése, éretlen gyümölcs, neliezen emészthető 
forró vagy hideg ételek evése vagy a rendetlen életmód által

gyomor-fájás, gyom-görcs, gyomor* nehéz emésztés vagy elnyáltásoiásliaii
szenvednek, ezen jó háziszert, melynek kitűnő hatását már számos éven át kipróbálták, a legmelegebben 
ajánlhatjuk. E háziszer az ismert

RMKSZTÖ- cm iiiiii%zaiió-szi:ii. a

HUBERT ULRICH-féle „NŐVÉN Y-BOR“.
Ezen növény-bor kiváló gyógyhatású növényekből és jó borból lesz készítve, 

miáltal az ember emésztési szerveit föl éleszti és erősíti, anélkül, hogy hashajtó szer 
volna. - A növénybor a vér keringési akadályokat eltávolítja és a vért a betegséget 
előidéző anyagokból kitisztítja. Azonkívül hatásoson elősegíti az egészséges vér képződést.

a uövényhort kellő időben használatba veszik, a betegségeket már csirájukban megfojtja. 
Ezért ne mulassza el senki e növénybort más, egésztelen szereknél előnybe részesíteni. Beteuségek, mint 

hőfögé# rciriijóilttN, gyomorégelé#* roMNAiillel liányáNwal. mely baj 
iidüit gj i>niorlM»tegNeg<*liii<*l nagyobb mérvben szokott fellépni, sok esetben néhányszor való­
in ás után gyógyittatnak.

Székszükülés éS kellemetlen következményei, mint liólilui, wzivdo- 
llogttw, álmailaiiNttg, valamint vértódulás a májban, lépben 

s eredben (aranyere# faj<1 aIinak) növényhorom által gyorsan és sikeresen fájdalom llél- 
Itiil gyógyittatnak. A növénybor a rONMX emé#zté#l megszünteti, az emésztő szerveket föl­
éleszti és a gyomorban levő ártalmas anyagokat könnyű meghajtás által eltávolítja.

A soványság, vérszegénység, hal aványszín, el-
GrŐtlGnOdés rendesen a rossz emésztés, a kevés vérképződés és a máj betegségének követkéz- 
, . , , mé,1ye. Teljes ét vágy talttn#«g, illegi» aj és row** Re dóivá II apót
folytán némely beteg lassan elsorvad. IgjT E növénybor az elerőtlenedett testnek üj életerőt ad.
E novénybor az étvágyat emeli, az emésztést föléleszti és a tápláló anyagot rendesen * földolgozza, a 
vérképződet javítja és sietteti, az idegeket lecsendesiti és a betegnek üj elcllceilset ád. — Számos 
elismerő level és köszönő irat igazolja el.

ml

CD

, , , Zlö'véziy"bor kapható 3 és koronás üvegekben a következő gyógyszertárakban : Sümeg, 
. sa reu e , Devecser, Jánosháza, Zala-Szent-( »rót, Szelit-G.ál, Zircz, Vápa, l.ovász-Vatoua, ^zany, Beled, 
Sftrv.ir, asvár, Lsány, Keszthely, lapoleza, N.-Vázsony, Veszprém, Szombathely stb. valamint Magyar- 
ország és Ausztria összes kisebb és nagyobb helyiségeinek gyó-yszertáraiban.
. . z ^zonkivül széjjelküld a sümegi gyógyszertár Ausztria-Magyarország összes helyiségeibe növény-
bort 3 es több üvegekben a lenti árak szerint. b y

Utánzatoktól óvakodjunk !
Vételnél kérjünk

e rt TTllricibL-féle 3ST’ö'\ré:n.3r‘bo:i:t“'„

Nymihtitott Hovvál Gábor könyvnyomdájál»an,


